

Новосибирск

II Семипалатинская
биб-ке Крайкома

Привет делегатам районного съезда колхозников

ЦЕНА НОМЕРА 6 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА ЗА ЧУГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКИХ ГРУПП ГОРСОВЕТА И ГЛС

24 МАРТА 1935 Г.

№ 56 (1181)

ВЫВЕДЕМ НАШ РАЙОН В РЯДЫ ПЕРЕДОВЫХ РАЙОНОВ КРАЯ

Товарищ Сталин на первом всесоюзном съезде колхозников-ударников, выдвинув исторический лозунг: "Сделать все колхозы большевистскими и всех колхозников зажиточными", в этой же своей речи, обращаясь к делегатам съезда, Сталин сказал: "От вас требуется только одно — трудиться, честно делить колхозные доходы по труду, беречь колхозное добро, беречь трактор и машины, установить хороший уход за конем, выполнять задания вашего рабоче-крестьянского государства, укреплять колхозы и вышибить из колхозов, пробравшихся туда кулаков и подкулачников".

Разгромив классового врача, наша деревня твердо и неуклонно, идущая, под руководством закаленной в боях и победах большевистской партии, стала буквально не узнаваемой.

Достаточно прочесть телеграмму "На встречу зажиточной и культурной жизни", помещенную сегодня в нашей газете, чтобы понять всю пропасть, отделяющую старую, соломенную, грязную, безграмотную, нищую царскую деревню, от деревни советской, колхозной, социалистической.

Где, когда, в какие времена, в какой стране было видано, чтобы так росла, так богатела, так культурно развивалась деревня?

Только у нас, в нашей стране, в колыбели мировой пролетарской революции возможны такие сдвиги, такой бурный все возрастающий рост. Только она, все побеждающая, не знающая трудностей, наша великая ленинско-сталинская партия могла вырвать миллионы забытых, запуганных и нищих крестьян на широкую, ясную и культурную дорогу.

Недавно закончился второй всесоюзный и третий краевой съезды колхозников-ударников. Сегодня открывается съезд колхозников-ударников — знатных людей нашего района.

Перед нашим районом стоят огромные задачи: горняки должны не только выполнить, но и перевыполнить план угледобычи, колхозники должны и обязаны провести весенний сев на "отлично", а всем вместе, дружной семьей вступить в бой, за культурность, за новый, чистый, опрятный и грамотный быт.

На днях рабоче-крестьянское правительство наградило руководителей нашего края тт. Эйхе и Грядинского высокой наградой — орденом Ленина.

Тем стыднее нам, колхозникам Анжеро-Судженского района, знать, что мы позорим наш орденоносный край, наш старейший рудник, своей плохой, никуда не годной подготовкой к весеннему севу.

В колхозе "Облегченный труд" пало 13 коней, сожгли яровую солому, не обеспечили скот фуражем. В колхозе "Красный орден" лошади истощены до невозможности, растревожили фонды сена. В колхозе имени Калинина семена к севу не подготовили, дисциплина расшатана.

И разве мало таких фактов? Разве не стыдно, не обидно, нам за нашу нерганизованность, недисциплинированность, не умение по большевистски драться за честь нашего орденоносного края, за честь наших орденоносных вождей.

Делом чести и доблести всех наших колхозов и колхозников является задача снять с себя позор отставания, сделать наш район первым, лучшим, образцовым районом нашего края.

И лучшим из лучших колхозников, — делегатам съезда колхозников-ударников мы шлем наш боевой, горячий, большевистский привет и вместе с делегатами говорим:

— Да здравствует великая, не победимая партия Ленина-Сталина ведущая человечество к яркой, счастливой, культурной и богатой социалистической жизни.

УГЛЕДОБЫЧА ЗА

По руднику — выдано 5733 тонны — 93,4 проц., механизированная — 100,9 проц.

Шахта 1-6 отыграла.

Шахта 9-15 — (зав. шахтой тов. Кирель, главный инженер тов. Марков) — 2530 тонны — 93 проц., механизированная — 108,2 проц.

1 участок — (нач. тов. Посаженников) — 62 проц.;

2 участок (нач. тов. Числав) — 121,8 проц.

3 участок (нач. тов. Сорокин) — 107,5 проц.

4 участок (нач. тов. Колесников) — 90,7 проц.

5 участок — (нач. тов. Сербинович) — 136 проц.

Шахта имени Кирова — (зав. шахтой тов.

Губарев, главный инженер тов. Мусерин) — 3203 тонны — 93,8 проц., механизированная — 94,9 проц.

1 участок 5 (нач. тов. Зайнутдинов) — 101 проц.

2 участок (нач. тов. Мешачков) — 109,6 проц.

Первый 7 (нач. тов. Ониксов) — 98,1 проц.

Второй 7 (нач. тов. Филимонов) — 98,1 проц.

Третий 7 (нач. тов. Литвинов) — 75,4 проц.

Газовый (нач. тов. Захаров) — 89,8 проц.

Подготовительный (нач. тов. Клевинин) — 44,8 проц.

О ПЕРЕХОДЕ НА НОВЫЙ УСТАВ И ПРОВЕДЕНИИ ВЕСЕННЕЙ ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ

Доклад председателя Крайисполкома тов. Ф. П. Грядинского на III Краевом съезде колхозников-ударников

Товарищи! Недавно закончился VII всесоюзный съезд советов. Съезд советов подвел итоги поиска грандиозной работы в деле строительства социализма, проделанной трудящимися нашей страны под руководством коммунистической партии.

Коренным образом изменилась экономика страны. Социалистический уклад стал безраздельно господствующим во всем народном хозяйстве. Создана мощная индустрия, коллективизация сельского хозяйства в основном закончена, постоянно улучшаются материальные условия жизни широких масс трудящихся, происходит бурный расцвет нашей культуры, растет на социалистической основе культура всех наций народов Советского Союза.

Но мы достигли огромнейших успехов не только в росте материальных ценностей, не только в перестройке хозяйства нашей страны на социалистический лад.

Коренным переломом происходит и в сознании трудящихся. Растет производительность труда на фабриках, в совхозах и колхозах, растет дисциплина труда в колхозах, растет сознание необходимости первоочередного выполнения государственных заданий, растут общественные начала в сознании колхозников. А это — огромнейшее наше завоевание, которое является результатом правильного проведения генеральной линии партии Ленина — Сталина.

Коренным образом изменился и состав населения Советского Союза. От буржуазии, от старых буржуазных классов, которые при царском строе были правящими классами, — остались отребья. Буржуазная часть населения ликвидирована: мы разбили наголову кулачество, ликвидировали его как класс, хотя кулачество было наименее живучим капиталистическим классом. Но отребья буржуазных классов пытаются еще вредить на нашем деле и об этом мы не должны забывать ни на одну минуту.

Около трети населения нашей страны составляет пролетариат, тогда как 1913 году пролетарское население нашей страны неизвестно было одну шестую часть всего населения России.

Четыре пятых крестьян вошли в колхозы и теперь почти половина



всего населения составляет колхозное крестьянство. Таким образом, огромнейшие слои трудящихся, всякий на своем месте: рабочий на фабрике, на заводе, на строительстве, в совхозе, колхозник — в колхозе, инженеры, учёные — все трудящиеся создают то великое, что мы называем социалистическим строем.

Мы можем сказать, что непосредственным социалистическим строительством теперь уже занято подавляющее большинство населения нашей страны. Как говорил тов. Молотов на VII съезде советов, теперь "подавляющая масса населения нашей страны впервые соединила свою жизнь с социализмом.. мы на деле двигаемся по пути к бесклассовому социалистическому обществу".

Устроить жизнь в колхозах по сталинскому уставу

За истекшие два года после первого всесоюзного съезда колхозников-ударников мы имеем во всей стране и в нашем крае большую продвижение вперед многих колхозов.

Мы имеем в Западной Сибири тысячи колхозов, которые на деле осуществляют лозунг великого вождя, нашего родного Сталина — "Сделать колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными". Мы имеем тысячи колхозов, которые осуществляют этот лозунг товарища Сталина и действительно являются хозяйствами с высокой организацией труда.

На первом съезде колхозников-ударников передовые колхозы подсчитывали первые успехи колхозной жизни. На первом съезде колхозники могли сказать, что стали производить больше зерна, чем в стране, вследствие правиль-

ного разрешения зерновой проблемы, вопросы производства зерна поднялись вперед. Но на первом съезде колхозников-ударников колхозы не могли похвастаться ростом животноводства. На первом съезде колхозников-ударников колхозы не могли сказать, что полностью и хорошо используют машины, которые дают государству колхозам. Тогда, колхозный строй подсчитывал свои первые решающие успехи, а теперь, в результате упорной работы над организационно-хозяйственнымкреплением колхозов, мы можем сказать, что в них мы достигли большой производительности. Зерновые колхозы лучше обслуживаются тракторами МТС. Многие колхозы сумели поставить на высшую ступень агротехнику, хотя в этой области сделано далеко еще недостаточно. Мы имеем за по-

следние два года большой рост культуры в колхозах.

Все это говорит о том, что за последние два года, вместе с колоссальным ростом всего хозяйства нашей страны, росло и колхозное хозяйство. Вместе с ростом и укреплением всего нашего социалистического хозяйства, рос и укреплялся колхозный строй. В результате мы имеем многообразных колхозов, таких колхозов которые сумели построить свою жизнь и работу так, что претворили в жизнь слова нашего вождя товарища Сталина — стали большевистскими и добились для своих колхозников зажиточной жизни (Аплодисменты).

Поэтому наша партия и вождь ее товарищ Сталин поставили перед всеми колхозниками, перед всеми нами вопрос о том, что сейчас нужно, по образцу лучших колхозов построить такую жизнь в колхозах, чтобы быстрые подъемы отставших до уровня передовых. В передовых колхозах лучше использовать машины, в них высаживаются надежные руководители, члены этих колхозов научились честно работать и беречь колхозное добро. Колхозы эти стали передовыми потому, что сумели использовать преимущества крупного колхозного хозяйства.

Сейчас для тех колхозов, которые отстали, есть образцы лучших колхозов, по примеру которых они могут построить свою жизнь и быстро добиться больших результатов в улучшении производства. Сейчас каждый отставший, еще не умеющий работать по-колхозному член сельхозартели, может взять пример с десятков тысяч лучших ударников и по этому образцу построить свою работу.

(Продолжение см. на 2 стр.)

Окончание доклада тов. Ф. П. Грядинского

влечь в эту учебу женщин, помочь им освоить отдельные квалификации.

Возьмите в пример Варю Бахолдину. Она приобрела квалификацию. Освоила технику и является лучшим механиком. Путь Вары Бахолдиной — это славный путь открыт для каждой колхозницы. Надо помочь колхозницам стать квалифицированными работниками колхозов, смелее выдвигать их на курсы. С превебрежением к женщины колхозные нужно покончить. Мы вполне можем за счет лучших людей колхозов, выдвигая и женщин, подготовить десятки тысяч специалистов массовых квалифицированных для сельскохозяйственного производства.

Перевыполнить посевной план на 5-7 процентов

Товарищи! В этом году наш край имеет огромнейшие возможности для того, чтобы не только выполнить установленный партией и правительству план сева, но и превысить этот план на 5—7 проц. Мы смело можем поставить это за задачу. У нас нынче лучшие условия для проведения посевной, чем в прошлом году. У нас увеличился тракторный парк, при чем за счет мощных гусеничных тракторов марки ЧТЗ. Семена у нас есть. Земли вдоволь, рабочих рук тоже хватит. Таким образом, все условия, обеспечивающие проведение посевной в короткий срок и перевыполнение посевного плана на 5—7 процентов у нас налицо. Добиться этого — дело чести каждого колхоза. В этом году наш край имеет меющий план сева, чем в прошлом году. Мы можем за счет мобилизации внутриколхозных ресурсов в каждом колхозе, при добросовестной организации дела, не только выполнить посевной план, но перевыполнить его. (Аплодисменты).

В лучших наших МТС — в В.-Чуманской, Славгородской, Тогулской, Куундинской, Партизанской и ряде других трактора используются лучше других МТС. В этих передовых МТС в посевную 34 года в среднем на трактор сплавлено всех работ в переводе на пахоту 226 га, в то время, как средняя выработка на трактор в прошлом году была 144 га. Если все наши тракторы будут работать также, как в этих МТС, то мы сможем закончить работу тракторов на севе не в 26 дней, как за проектировано в нашем плане, а в 21 с 1/2 дня. Вы видите, огромные резервы для хорошей работы имеются в каждой МТС. Стоит только четко, добросовестно выполнять каждому трактористу и бригадиру работу и мы можем сократить по краю срок сева почти на 5 дней.

В случае, если мы будем работать по-старому, то тракторы просто будут на севе не меньше 33 дней. 21 день и 33 дня — как видите, разница большая.

Нам нужно во что бы то ни стало обеспечить в вынешнем году лучшую работу и тракторов и лошадей, всех звеньев колхозного хозяйства. И тогда мы не только обеспечим посев в сроки, но и перевыполним на 5—7 процентов установленный план. Решающее значение будет иметь ренаже-

Выше знамя сталинского похода

Мы сейчас уже находимся вакансии сева. Колхозники-ударники нашего края — делегаты VII все союзного съезда советов — выступили инициаторами сталинского похода за подъем социалистического животноводства и высокий урожай. (Аплодисменты). Это предложение было принято одобрением делегациями и других краев и областей. По нашему краю начинают расти другие края. Передовые колхозники от имени всех колхозов нашего края взяли обязательство, что наш край будет передовым в походе за высокий урожай и наилучшее развитие социалистического животноводства. (Аплодисменты).

В области животноводства мы должны добиться также высоких показателей — на каждые 100 коров и нетелей, вырастить не менее 85 телят, довести удой коров до 15 центнеров на голову в среднем. (Аплодисменты) По свиноводству мы должны добиться не менее 11/4 опороса взрослых маток, и от одного опорса ремонтной матки получить и вырастить не менее 9 поросят, на взрослую матку и 5 поросят на ремонтную матку в год. (Аплодисменты).

По скотоводству мы должны добиться полного и благополучного окота всех покрытых маток, сохранить и вырастить не менее 112 ягнят на 100 маток и получить шерсти в год от грубошерстных овец с одной головы не менее 1,6 кг., тонкорунной — 5 кг. и

метисов — 2,5 кг. (Аплодисменты). По коневодству — сохранить и вырастить не менее 60 жеребят на 100 маток, улучшить уход за конем.

Мы должны заготовить соответствующее количество корма для нашего скота.

Огиме нашего съезда колхозников-ударников, передовых людей колхозной деревни, мы должны обратиться ко всем колхозникам, чтобы за эти показатели бороться действительно по сталински. (Аплодисменты).

Весенняя посевная кампания будет проходить в напряженной обстановке. Нам нужно суметь знать, где наши трудности и организовать людей с тем, чтобы опрокинуть все трудности и провести сев по-большевистски. Для этого необходимо провести большую массовую работу, разяснить каждому колхознику посевной план, направить силы на преодоление трудностей, чтобы действительно быть передовыми. Необходимо каждому колхознику разъяснить, за какие великие задачи мы боремся в этом году, по-большевистски организоваться, подтянуть отстающих и развернуть подлинное соревнование, чтобы каждый колхозник считал для себя позором отставать от своих передовых товарищей. (Аплодисменты).

Нельзя допустить и разрыва между сверхранним севом и развернутым массовым севом. Нам надо вслед за сверхранним севом развернуть массовый сев, чтобы выиграть сроки. Это — решающее условие борьбы за хороший урожай в этом году.

В работе по подготовке к севу мы имеем паряду с хорошими и плохими районами. К числу хороших относятся: Карабусский, Ключевской, Хабаровский, Куинский, Венгровский. В этих районах подготовка к посевной идет хорошо — семена засыпаны полностью, тракторы в большинстве отремонтированы звукочно распределены доходами, все лошади работают способные, подготовка полевых бригад и кадров решающих квалификаций также стоит на должной высоте. Эти районы смело ждут начала сева и можно сказать, что эти районы передовое место не отдадут потому, что у них все готово к севу.

Но есть у нас и такие районы, как Солонешенский, Чирышский, Мощковский, Сузунский, Сорокинский, Ижморский. Колхозы этих районов далеко отстали в подготовке к севу.

Во многих районах еще не все семена засыпаны и отриериованы, плохо идет подготовка людей, не составлены производственные планы. Эти районы являются обозом нашего края и если они буквально в несколько пятидневок не подтянутся, то они рискуют быть отстающими и в севе и будут смазывать достижения передовых районов.

Западная Сибирь, награжденная правительством высшей революционной наградой, как передовой край, должна сохранить свое место в первых шеренгах краев и областей нашего Союза. Нам нужно неустанно двигаться вперед, потому что достижения прошлого года, за которых правительство наградило наш край орденом Ленина (апплодисменты), не являются для нас уже пределом. Мы обязаны дать еще лучшие образцы работы, еще более высокие показатели. Будем за это дружно бороться всей нашей колхозной большевистской силой (Аплодисменты).

Под руководством нашей коммунистической партии, под руководством нашего великого и мудрого вождя товарища Сталина (бумные аплодисменты), работая по сталинскому уставу, используя весь опыт лучших колхозников, по-большевистски организовав весенний сев, мы окончательно завоевем почетное звание передового края Советского Союза! (Бумные аплодисменты. «Интернационал»).

Прилетев 19 марта на остров Диксон герой Советского Союза летчик Молоков вылетел в тот же день в Дубинку, чтобы доставить в больницу, заболевшего радиолиста. Пройдя Гольчику Молоков попал в районе Бреоковских островов в сильный туман.

Вследствие полного отсутствия видимости он вынужден был совершить посадку в районе острова Соточного. После того, как туман рассеялся Молоков решил продолжить полет. Однако, при взлете одна лыжа попала в занесенную снегом яму, в результате чего сломались шасси, а сам самолет получил ряд повреждений.

Экипаж не вредим. Приземление после поломки прошло настолько мягко, что даже радиопередатчик

по СССР

ВЫНУЖДЕННАЯ ПОСАДКА САМОЛЕТА МОЛОКОВА

— наиболее хрупкая деталь оборудования самолета — не был поврежден и продолжал бесперебойно работать, поддерживая связь с Москвой через радиоузел острова Диксон.

20 марта Молоков, а так же экипаж самолета приехали на олених в село Карапул центр Усть-Енисейского района — расположенный на реке Енисей в 2316 километрах от Красноярска. Молоков привез в Карапул приборы, а также и радиоприемник своего самолета.

По донесению начальника острова Диксон, Светанова в Усть-Енисейском районе — расположенный на реке Енисей в 2316 километрах от Красноярска. Молоков привез в Карапул приборы, а также и радиоприемник своего самолета.

(Тасс).

ПО КРАЮ

БАРНАУЛЬСКИЙ РАЙОН ЗАВОЕВАЛ ПЕРВЕНСТВО В БОРЬБЕ ЗА ФИНПЛАН

За лучшие показатели по выполнению финансового плана крайкомсомол решил наградить Барнаульский район переходящим Красным знанием Центральной комиссии содействия по госкредиту при президиуме ВЦИК.

По состоянию на 20 марта план первого квартала выполнен в Барнаульском районе на 103,4 процента. План мобилизации вкладов в сберкассы выполнен на 195 процентов.

Редакция районной газеты «Красный

Алтай» за активное участие в мобилизации средств, крайкомсомол отпустил 10 тысяч рублей на оборудование типографии. Персонально крайкомсомол премировал председателя Барнаульского горпрогсовета, Герасимова суммой 500 рублей.

Барнаульский горкомсомол премировал свыше 60 ударников физического фронта на сумму 7 тысяч рублей.

(Запись)

По следам материалов «Борьбы за уголь»

ЗАВ. ГОРОНО АНДРЕЕВ СНЯТ С РАБОТЫ

Обсудив материалы помещенные в газете «Борьба за уголь» и сообщение бригады горкома по проверке состояния работы горОНО, бюро горкома в своем постановлении отметило притупление бдительности со стороны зав. горОНО тов. Андреева, наличие в аппарате горОНО фактов семейственности и круговой поруки и семейственности, с работы снять и обявить ему строгий выговор с предупреждением.

Парторг горОНО т. Павлову за развал партийно-массовой работы обявить строгий выговор.

Бюро горкома сняло культпросв ГК и партгруппу горсовета, укрепить руководство горОНО и школ, заменив неработоспособных и классово-чужих; послать на руководящую работу в школы горОНО 5 коммунистов и 10 комсомольцев.

Кроме этого бюро горкома наметило еще целый ряд практических мероприятий по оздоровлению и укреплению работы горОНО и школ.

«К ЧЕМУ ПРИВОДИТ ПОТЕРЯ БДИТЕЛЬНОСТИ»

В заметке «К чему приводит потеря бдительности» помещенной в газете «Борьба за уголь» 24 февраля отмечалось, что в комсомольской организации медтехникума притупилась революционная бдительность, что в медтехникуме развалена учебная дисциплина, имеют место факты контреволюционных вылазок среди отдельных студентов и широко распространено хулиганство.

Бюро горкома ВЛКСМ обсудив заметку признало критику газеты «Борьба за уголь» правильной.

Секретарь комитета комсомола тов. Шировская с работы снята и ей обявлен выговор. Студент Линдвал за двурушничество и притупление бдительности исключен из комсомола.

Инструктор горкома Намьюсий и замсекретарю по марксистско-ленинскому воспитанию Ирикову поставлено на вид.

Бюро ГК КСМ наметило практические предложения по оздоровлению и укреплению комсомольской организации медтехникума и улучшение политко-воспитательной работы среди студентов.

* * *

В связи с заметкой «К чему приводит потеря бдительности» поставлено на вид.

Бюро горкома ВЛКСМ обсудив заметку признало критику газеты «Борьба за уголь» правильной.

Секретарь комитета комсомола тов. Шировская с работы снята и ей обявлен выговор. Студент Линдвал за двурушничество и притупление бдительности исключен из комсомола.

Ответственный редактор В. КОССОБУДЗИЙ

выезд, а так же все технические снимки поверхностных и подземных работ.

Герцен и Станисевич.

1 —

Лаборатория (15 южная) ищет квартиру для врача. Спросить Харасова.

Тираж 7000.

Поправка

В заметке «Пьянят сам и разлагает других», помещенной в № 54 газете «Борьба за уголь» 22 марта допущена ошибка. Речь идет не о коллективе милиции, а о коллективе ВСО.

ОТКРЫТА ФОТОГРАФИЯ

П. Геркина, 1-я колония рядом с горсадом, прием заказов возобновлен портреты до натуральной величины, так же все индивидуальное и групповые снимки, как в повседневной, так и на